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__ DERIVATION d’une fonction composée de 2 fonctions   _ 

Annexe n°1 : Démonstration de la formule permettant de calculer la fonction dérivée d'une fonction composée  

Soit    u  une fonction dérivable sur un intervalle I                                                         
Soit   f   une fonction dérivable sur un intervalle J  tel que ( )⊂u I J                                                                                          

Démontrons que la fonction  f uo  est dérivable sur l’intervalle I  et que : ( ) ( )f u f u u′ ′ ′= ×o o                                                                                                          

Rappel: une fonction g est dérivable sur un intervalle I  alors a I et x I∀ ∈ ∀ ∈ : ( ) ( ) ( )lim
− ′=
−→

g x g a g a
x ax a

 

Pour démontrer cette formule, il faut calculer pour a I et x I∀ ∈ ∀ ∈  : 
( ) ( )( ) ( )

lim
−

−→

o of u x f u a
x ax a

 

Comme 
( ) ( ) [ ] [ ] [ ] [ ]( ) ( ) ( ) ( )( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( )
− −− −

= = ×
− − − −

o o f u x f u a f u x f u af u x f u a u x u a
x a x a u x u a x a

  

Donc 
( ) ( ) [ ] [ ]

calcul 1 calcul 2

f u(x) f u(a)f u (x) f u (a) u(x) u(a)
lim lim limx a u(x) u(a) x ax a x a x a

−− −
= ×

− − −→ → →

o o

14444244443 144424443
 

Calcul 1                                                                                                                                  

Comme la fonction  u est continue (car dérivable) sur l’intervalle I  : ( ) ( )lim =
→

u x u a
x a

                                                          

donc   
[ ] [ ] [ ] [ ]( ) ( ) ( ) ( )

lim lim( ) ( ) ( ) ( )( ) ( )

− −
=

− −→ →

f u x f u a f u x f u a
u x u a u x u ax a u x u a

                                                                                       

Comme la fonction  f  est dérivable sur l’intervalle ( )⊂u I J  : 
[ ] [ ] [ ]

( ) ( )
( )lim ( ) ( )( ) ( )

−
′=

−→

f u x f u a
f u a

u x u au x u a
 

Calcul 2                                                                                                                         

Comme la fonction  u est dérivable sur l’intervalle I  : ( ) ( ) '( )lim
−

=
−→

u x u a u a
x ax a

 

Conclusion : a I∀ ∈   
( ) ( ) [ ]( ) ( )

( ) ( )lim
−

′ ′= ×
−→

o of u x f u a
f u a u a

x ax a
 

 

 

 

 

 

 

 


